

5月1日起银行卡磁条交易功能将关闭? 业内人士称:不,关闭的是芯片磁条复合卡的磁条交易 建议市民将银行卡及早换“芯”

记者 黄君君

手上有磁条卡的赶紧去换掉,5月1日起就不能用啦!近日网上流传,银行卡的磁条交易功能将于5月1日起关闭。不少市民向本报求证,消息是否属实?记者咨询我市多家银行后获悉,这一说法系误读,今年5月1日起全面关闭的是芯片磁条复合卡的磁条交易,而非停止磁条卡的交易功能。届时,此种复合卡的磁条功能将不能再使用,但仍可通过芯片使用。



复合卡的磁条功能将被关停

记者了解到,目前市面上流通的银行卡分为3种,只有磁条的纯磁条卡、只带芯片的金融IC卡、磁条和芯片都有的复合卡。其中,复合卡既能刷卡,又能插卡,还能碰触付款。

去年6月,中国人民银行发布的《关于进一步加强银行卡风险管理的通知》要求,2017年5月1日起全面关停芯片磁条复合卡磁条交易,并要求商业银行

加快存量磁条卡更换为金融IC卡的进度。需要注意的是,关闭降级交易仅仅针对复合卡,纯磁条卡不受影响。

为什么要关闭复合卡的磁条交易呢?业内人士介绍,这主要是出于安全考虑。

磁条卡的安全性较低,用户只要在POS机或ATM机上刷卡,就会在机器上留下该银行卡的磁条信息,容易被不法分子窃

取卡片信息,复制伪卡,也就容易被盗刷,而且有时还出现消磁现象。芯片卡具有不可复制、存储信息大、智能动态验证等多项技术优势,不易被盗刷。芯片磁条复合卡兼具磁条卡和芯片卡的功能,但实际上它的安全性等同于磁条卡,依旧存在被盗刷的风险,只有关闭它的磁条交易功能,才是真正的芯片卡。

不是所有银行卡都能“换卡不换号”

既然纯磁条卡的使用不受影响,那市民还有必要去换成芯片卡吗?业内人士建议,为了安全,最好换掉纯磁条卡。

然而,提到换卡,很多市民都觉得麻烦,因为不少银行卡绑定了各种支付账号。那么,该如何换卡呢?

据了解,换卡只需带着本人身份证和原卡到发卡地的银行柜台办理即可。目前,银行提供换卡不换号和换卡不保留卡号两种服务,市民可根据自身需求和银行工作人员沟通选择换卡方式。

但是,出于各方面考虑,我市

并不是所有的银行都支持换卡不换号。记者了解到,我市部分银行的部分网点支持保留原有卡号,不过换卡后需要等待一段时间才能拿到新卡,具体等待时间要看不同银行的规定。需要注意的是,在有换卡不换号业务的银行,也并非所有的银行卡都能保号。据介绍,通常卡号以62开头的银行卡可申请保留原卡号,而开卡时间较早的磁条卡换成芯片卡,则要更换卡号。

换卡不保留卡号业务则是银行作废原先的磁条卡,更换新卡。如果市民不要求保持原卡号,

可现场领取新卡。

据了解,根据不同银行的规定,办理换卡不换号和换卡不保留卡号业务需要支付一定的工本费。另外,如果卡号未变,原卡上的业务会自动迁移至新卡,不用担心因更换芯片卡后,工资、房贷、水电缴费等受到影响。如果卡号发生了变化,市民要注意将原先绑定的业务及时迁移,以免造成麻烦。

业内人士建议,鉴于不同银行有不同的规定,市民在办理换卡业务前最好先拨打相关银行的服务热线咨询。

明天起雨歇 清明假期 唱晴歌

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 陈洋洋)进入农历三月,春天的气氛越来越浓。善变,依然是春天的本色。昨天,冷空气与暖湿气流开始交汇,雨水也紧随而来,伴随着雨水浸湿全城,气温明显走低。但是,大家也不必担心,熬过湿冷的今天,接下来晴好天气还是主打,清明假期,和煦的春风、明媚的太阳统统都会补偿给你。

前几天,我市最高气温在20边缘,空气里都是暖暖的春天味道,但雨水重返天气舞台后,气温又要往下掉了,预计今天最高气温只有16,有些湿冷感。从明天开始,我市将迎来一段阳光期,最高气温差不多维持在20以上。

根据市气象台最新预测,市区今天阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部有暴雨,夜里雨渐止转阴到多云,12至16;周六,多云,10至19;周日,晴,10至20;下周一,晴到多云,9至19;下周二,多云,11至20。

清明小长假,我市的天气都是杠杠的,阳光满满,气温舒适,踏青扫墓正合适。也有不少市民会趁着小长假,选择出门旅行。在省内转转的朋友们,不必担心天气问题,据省气象台的最新消息,清明3天假期省内气温逐步上升,4月4日杭州白天最高温度预计将达到22至24,湖州、嘉兴、绍兴、金华、衢州也会是晴朗的好天气。



瑞 无线瑞安

世界这么大 来这里就对了

只要动动手指就能了解身边发生的趣事、新鲜事。
第一时间掌握最新资讯。贴心的服务让你的生活更加便捷!



懂瑞安 更懂你